

穿越奇幻山海 共绘多彩童年

五层社区托管班带伢探秘《山海经》

栩栩如生的“神兽”泥塑、五彩斑斓的“九尾狐”……8月5日，在蔡甸区蔡甸街道五层社区暑期公益托管班现场，30名孩子兴奋地展示着他们的《山海经》主题创作。

托管班突破传统模式，以中华上古奇书《山海经》为主线。领读老师和志愿者化身“故事引路人”，将《精卫填海》《夸父逐日》《大禹治水》等经典故事娓娓道来，晦涩古文在生动演绎中化作孩子们眼前的“神话电影”，点燃了他们对传统文化的浓厚兴趣。

活动更注重动手实践。在“神兽创想工坊”，孩子们用画笔、黏土、拼贴材料，让九尾狐、当康、

应龙等神奇生物“活”了起来。一件件充满童趣的作品，是孩子们创造力与对《山海经》世界理解的直观表达。

“孩子每天回家都兴奋地讲神兽故事、展示手工，不仅玩得开心，更学到了书本外的知识！”家长黄丹赞不绝口。作为重要公益服务，该托管班全程免费，有效缓解部分家庭暑期“看护难”问题，由社区精心组织，配备经验丰富的老师和志愿者，确保安全有序、寓教于乐。

通讯员张贝妮 实习生杨澜
右图：小朋友展示自己创作的九尾狐。



休闲长廊改造升级 清凉驿站贴心启动

建华社区为居民送上“双倍清凉”

炎炎夏日，武汉经开区沌口街道建华社区为居民送上“双倍清凉”。日前，华贸小区休闲长廊完成升级改造正式开放，同时社区“夏日送清凉”活动贴心启动，软硬结合提升居民生活舒适度。

作为社区年度惠民工程，长廊改造着力解决居民实际问题：

加固翻新廊架，顶部加装灭蚊灯有效驱虫，增设彩灯在夜间既保障安全又营造温馨氛围。焕然一新的长廊迅速成为居民纳凉、交流的舒适港湾。

硬件提升同时，社区服务同步开展。面对高温天气，社区在小区入口、老年活动室及长廊口

设立多个“清凉驿站”，工作人员与志愿者为过往居民，尤其户外劳动者免费提供解暑饮品。

“现在灯亮了，防蚊措施非常到位，这里成了邻居们遛娃的好去处！”带孙子玩耍的王阿姨满意地说。

通讯员黄倩 实习生徐静茹

七里一村助流动儿童 筑梦城市

8月4日，汉阳区琴断口街道七里一村社区举办关爱流动儿童活动，30户流动儿童家庭参与。

活动现场，专业社工通过分组游戏，精心设计破冰环节，引导孩子们快速建立友谊。现场气氛在“黄鹤楼模型拼图”环节达到高潮。社工为每组孩子分发拼图材料，孩子们分工协作，有的研读说明书，有的寻找零件，还有的朗诵“昔人已乘黄鹤去”等古诗。最终，一座座精巧的黄鹤楼木构模型在孩子们手中诞生。这一环节不仅锻炼了孩子们的协作能力，更深化了他们对武汉这座城市的归属感。

通讯员李文静 实习生何秉峰

少先队礼遇见军功章

老兵一堂课让孩子们读懂“万家灯火”的重量

近日，在长江新区阳逻街道潘庙社区，老兵为社区暑期托管班的孩子上了一堂生动的国防教育课。

“握枪要稳，就像做人要踏实；瞄准要准，就像追梦要坚定！”从瞄准到叠被都是成长必修课。在“小小神射手”体验区，退役军人耐心纠正孩子们的姿势。“军人瞄准，是为了守护万家灯火，你们，是为了在人生路上不偏航。”在“叠被竞技台”，眼见为实的“豆腐块”让不少年轻家庭成员直呼“厉害”！“被子的棱角，就是军人的风骨；每一道折痕，都是纪律的刻度！”孩子们在家长的协助下，努力把被子叠成“小方块”，他们收获真诚回应：“这份认真，是最好的续写！”

老照片会发光！寒夜巡逻时睫毛上的冰霜、抗洪救灾中浸透汗水的军装、十年如一日护送残疾孩子上学的身影……两位退役军人的亲身经历，让身边的榜样更生动。“爷爷，您站在雪地里冷



家长带着孩子叠“豆腐块”。

不冷？”“叔叔，救人的时候您不怕吗？”孩子们的问题纯粹又炽热。当听到“守好国，才能护好家”的回答时，数十只小手齐刷刷举过头顶，敬上标准的少先队礼。

“这是我画的坦克！”“祝您像星星一样永远闪亮！”孩子们捧着亲手制作的礼物，扑进老兵怀

里。老兵们的回赠同样令人动容：一个庄严的军礼，一个温暖的拥抱，还有印着“军魂小传人”的荣誉证书。当红领巾与军功章在合影中交相辉映，仿佛看到了过去与未来在这一刻深情相拥。

通讯员周慧 王燕 实习生阮嘉怡

圆梦儿童微心愿

近日，洪山区洪山街道马湖社区携手共建单位开展“圆梦微心愿 爱心助成长”活动，为辖区困难儿童送去温暖与关怀。

“一直想要一套彩色画笔，这样就能画出更漂亮的画，谢谢！”活动前期，社区工作人员通过走访辖区困难儿童家庭，积极收集“微心愿”。活动当日，共建单位武汉市房产和工程建设智能发展中心的代表们将装满文具的爱心礼包送到孩子们手中，礼包里有书包、笔袋、铅笔等基础学习用品。

通讯员张菊燕 陈沐恩